

14岁中学生莫名成了“刑嫌人员”

6年后无法当兵,家长怀疑民警凑指标

有着强壮体魄的范兵(化名),想在今年的征兵中,实现参军入伍的梦想。可让范兵没有想到的是,早在6年前他就被警方列为“刑嫌人员”,因背负着“刑嫌人员”身份,范兵参军梦一度受阻,这让范兵及家人头疼不已。

震惊: 儿子成了“刑嫌人员”

7日,记者赶赴福建省宁德市寿宁县调查了解情况。家住寿宁县大安乡大安村的范兵是军人世家,今年刚高中毕业就毅然决然地报名参加,在经过多次体检合格后,却被告知政审查不过。

在得知消息后的第二天凌晨5点左右,范兵父亲赶到寿宁县公安局反映情况时发现,在公安局和范父一样要为儿子说说法的,还有四五家人,都是政审不过。

范父回忆称,后来公安局有人出面叫在场家长不要闹,并表示孩子可以通过政审去当兵。“我说既然有案底,怎么可以通过政审?他说,你不要管这个,反正会让你孩子过政审。”

有了公安局领导出面“打包票”,范父那颗悬着的心稍稍放下来,可让范父仍一头雾水的是:儿子何时在公安局留下案底?又犯了何法?范父反复问儿子,他回答依旧是“我也不知道”。

记者跟随范父来到大安乡派出所,值班民警应范父要求查询了“福建省公安厅综合信息查询系统”,范兵在人员类型一栏写着“刑嫌人员”,而在人员其他信息上标明“刑嫌违法犯罪嫌疑人”,资料创建时间为“2004年11月30日”。

调查: 民警曾采集学生信息

2004年,范兵刚满14岁,正

在大安中学上初一。看到“福建省公安厅综合信息查询系统”里的信息,范兵回忆,在他上初一的时候,有一天被班主任叫到一间教室,当时教室里有2名穿警服的民警和十几个其他班级的男同学,在民警的要求下,他和同学分别在一张纸上按手印、签字,还被拍照。关于纸上是否有字,范兵表示已记不起来了。

对于范兵在校时被民警要求按手印、签字的事,大安中学德育处主任金图强表示,确有此事。金图强告诉记者,当年大安乡派出所到学校要求找一些表现不好的学生,校领导就让每个班级的班主任推荐2名学生,配合民警采集信息,而至于民警采集学生信息要干什么,校领导、班主任和被采集信息的学生都不清楚,民警也未告之。

“当时其他学校也有类似的情况,所以没太放在心上。”据金图强回忆,民警到大安中学找学生采集信息仅这一次。

“男生哪有几个不调皮,课上爱讲话,课下爱吵闹,这些都是常见的毛病,又不违法。”当得知范兵因被学校推荐列入“刑嫌人员”而参军受影响时,大安中学教师陈云愤慨地说:“当时我们也不知道民警要做什么,早知道会给孩子留下污点,我们肯定不会配合。”

质疑: 民警为指标“凑数”?

记者辗转联系上了时任大安乡派出所民警张建龙,张建龙承认,当时是他和另一名民警到大安中学采集学生信息,“大安中学常发生学生打架斗殴,还有小偷小摸,对学校推荐不听话的学生进行信息采集,将他们纳入视线,主要是便于日常管理,加强治安管控。”

但是,范父等家长提出质疑:当年是因为上级下派指标,要求派出所在规定时间内完成一

数量的“刑嫌人员”信息采集,派出所民警就到学校找些调皮捣蛋学生“凑数”,应付任务。

张建龙对此回应道:“我当时只是一个普通民警,至于上级是否有文件要求要完成一定数量的“刑嫌人员”信息采集,我并不清楚。”张建龙称,时任大安乡派出所所长已“下海”,无法联系到。

进展: 家长要求赔偿

寿宁县公安局8日透露,寿宁县7日下午最后定夺,和范兵一样是“刑嫌人员”的应征者可入伍当兵。

儿子将光荣入伍,为他们军人世家再添荣耀,可范父却高兴不起来。范父认为,范兵还背负着“刑嫌人员”政治污点,今后在部队里、社会上,“刑嫌人员”身份还将带来更多麻烦,要求政府部门还他一个清白,并适当赔偿精神损失。

寿宁县公安局一位负责人表示,“刑嫌人员”信息被录入电脑后,就等于进入全国公安信息网里,他们没有更改或删除这一信息的权限。

此外,寿宁警方表示将尽快对当年录入的“刑嫌人员”信息重新核查一遍,确实有误的,将向上级报告并请求更改或删除。

据寿宁县公安局局长杨声鸣介绍,“刑嫌人员”是公安机关内部秘密掌控的对象,指那些有工不做、不学不上、彻夜不归的人,甚至说一些过激话的人,其定义比较模糊。但被列入“刑嫌人员”的民众不会与其生活有联系,对升学、就业、银行信用卡都不会产生任何影响。

而全球最大中文互动问答平台“百度知道”给出的答案是,“刑嫌人员指有可能做刑事案件嫌疑的人,这个时候他还没有作案,但需要对他进行一定程度的控制,术语叫做刑嫌调控。”综合

为政协委员刷票 水军收费一票一毛

湖南某区政协评选活动被指有猫腻

12月3日,有网友发帖举报称,在湖南长沙市天心区政协举办的“最具影响力的政协委员”网络评选活动中,有水军公司为参选的政协委员刷票,投1票1毛钱。该活动的协办单位星辰在线的工作人员告诉记者,参选的政协委员的确有收到过“200块钱1000票”的推销短信,但活动的选票从后台看来并无异常。

网友“liuw y_studio”和“flyinbi”都在天涯社区发帖举报此事,在帖子《良心未泯——你真的成了最具影响力的政协委员》中,发帖网友“flyinbi”称自己之所以发帖是因为“昨天接到一个任务让我看到后寒心!”在他贴出的截图中,记者看到,任务具体要求是在投票网页上“找到编号:1023,然后点击投票,将其刷新后投票数汇报本站”,而这个投票的任务报酬则是0.1元。

记者在该活动的网页中看到,

编号1023的政协委员为长沙某大学副教授,她同时也是去年天心区的优秀政协委员。在这次网络评选活动中,她目前以近两万的票数位居第五,而在12月3日网友“liuw y_studio”所发帖子的截图中,她排名第七,票数为5691。

记者联系上网帖中所说的水军公司,其工作人员告诉记者,帖子中的截图的确是他们的网站截图,但关于这次刷票的其他情况,他始终不愿多说。

随后记者又致电投票网页所在的星辰在线,该网站一名王姓工作人员告诉记者,这次活动是他们与天心区政协合办的,她知道有公关公司给参选的政协委员发短信推销投票,“200块钱1000票”,但从网站后台看,现在并没有异常的票数。她还告诉记者,根据组委会的规定,一旦发生这种刷票行为,“肯定会取消这些选票。”综合

像亲人一样照顾老人 护工获赠175万遗产

79岁的台湾老人黎秋林,今年7月底在台北过世。临终,这名孤寡老人立下遗嘱,将折合人民币175万元的现金作为遗产赠送给东莞康华医院的女护工何英(化名),以感激她在老人生命最后的一段日子里无微不至的照顾。

前天下午,记者在康华医院见到了何英。她刚刚交了辞职信,准备月底去台湾办理相关的手续。何英说,今年7月底,得知老人过世,她很难过。老人的朋友当时打电话给她,让她去台湾吊孝,并办理遗产的手续,她还不相信,“真的会给我这么多钱吗?”

结缘 台湾老人大陆旅游患病住院

黎秋林是江西人,几十年前去台湾之后,便再也没有回过大陆。老人无儿无女,也没有老伴,一个人住在台北市的养老院。去年年初,黎秋林老人在朋友的陪同下来大陆旅游。

老人身体本已多病,加上劳累,突发脑梗塞导致瘫痪,住进了广州南方医院。何英那时正好在南方医院做护工,她成了老人的陪护,照顾老人。何英每天精心照顾老人,擦身、洗脸、刷牙、喂饭,天气好的时候推出去散步,老人的病情稳定了下来。老人告诉何英,在养老院里天天吃肉、吃鸡腿,吃得很腻,何英就想方法给老人做清淡的菜;老人不开心了,发脾气,她耐心地听。渐渐地,她成了老人的亲人。

惊喜 老人巨额遗产赠给护工

何英说,老人心情好的时候,偶

尔会讲起以前的故事,但偏瘫让老人讲话并不顺利,断断续续的讲述中,何英知道老人的祖籍在江西,好像做过什么小生意,无儿无女又没结婚,老了就住进了老人院。

去年6月,老人突然讲起,他过世后想把遗产全部留给何英,遗产折合人民币100多万元。“当时听了,我挺相信的。”何英说,“老人就像小孩,你要是不答应,他就生气,跟你闹”。

去年8月,老人身体好一些了,在朋友的陪护下,老人返回台北。何英早已忘记老人要把遗产留给她的话。送走老人后,她回家休息了一段时间,今年8月来到东莞康华医院工作。

7月底,她突然接到老人的朋友魏先生打来的电话,说“老人过世了”,听到这个消息,何英很难过。魏先生还跟她讲,希望她去台湾吊孝,老人把遗产留给了她。“当时我还不相信,这么远,真能把那么多钱给我吗?”

愿望 拿到遗产仍想回医院做护工

这期间,魏先生还打过几次电话给何英,直到半个月前,老人委托的律师赶到康华医院找到何英,向她宣读了遗书,她才相信,老人真的将175万元的遗产都留给了她。

6日,何英递了辞职信,这个月底,她将赴台湾办理相关的手续。

“穷人的孩子早当家,我怕他们知道家里有钱了后,将来不出去工作。而我也不会因为有了这么多钱而不工作,反正在家待着也没什么事干,所以我还是会回到康华医院继续当护工。”综合



这是12月8日拍摄的山东阳谷中石药业有限公司爆炸现场升腾起的浓烟 新华社发(孔晓政 摄)

药厂爆炸 八千村民撤离

据新华社山东阳谷12月8日电(记者 席敏)8日,山东省阳谷县一家农药生产企业因起火发生爆炸,事故已造成6人轻微伤,1人小腿骨折。经过十几个小时的扑救,截至18时,爆炸现场的大火已基本扑灭。为防止发生安全事故,事故发生后两个多小时内,企业职工和附近9个村的8000多位

村民被紧急撤离。

据发生爆炸的山东阳谷中石药业有限公司总经理周庆龙介绍,8日5时40分左右,正在一个纤化车间上班的6名工人突然闻到异味并发现车间起火后,迅速从车间撤离。约10分钟后,这个车间发生剧烈爆炸,并引发相邻两个车间起火。两个车间当时约

有30名工人上班,爆炸和大火导致其中7人受伤。

周庆龙说:“发生爆炸的车间主要生产一种名为乙草胺中间体的农药成分,导致燃烧的主要有酒精、溶剂和苯胺等原料。车间附近有1个装有酒精的罐体和2个装有液碱的罐体,也因爆炸引发大火。”



附近村庄的村民撤离 新华社发

深圳一月内8起儿童坠楼案 建筑缺陷成诱因

10月中旬到11月中旬,短短一个月的时间,深圳市就发生了8起儿童从高空坠楼的悲剧,记者对这些事件进行了调查。

连发坠楼事件

据记者调查,从今年的10月中旬起,深圳市发生了多起儿童高空坠楼的悲剧,10月14日中午,罗湖松园路怡正大厦,一名11岁孩子坠楼身亡;10月16日下午,宝安沙井街道共和社区,6岁半男孩余建刚从7楼天台坠落身亡;10月23日,龙岗布吉果园小区大坪三巷,一名10岁女孩从3楼厨房窗户摔下;10月30日下午,宝安民治潜龙鑫茂花园,一名6岁女童从13楼坠落身亡。

缺安全意识酿悲剧

建筑设计存在缺陷,家中缺乏防护栏网,家长安全意识欠缺,这些成为儿童坠楼事件的诱因。

记者调查发现,孩子所住的房屋本身的设计缺陷是最遗憾的原因,其中大部分与窗户窗台高度不够,防护网缺失有关,对于建筑物来说,首先应该考虑安全第一,如果人没有了安全,建筑物再漂亮也没用。而作为这些孩子们的家长,他们承认他们的监护有不周的地方,接连发生的这些坠楼惨案已经让一些家长们行动起来,准备在房间装上全方位的防护网。据央视